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SERVICE
Unsere Leistungen

→	 Inspektion, Service, Wartung und Instandhaltung

→	 Generalüberholung von Maschinen

→	 Überholung einzelner Baugruppen

→ 	 Geometrieüberprüfung und Ersatzteilservice

→ 	 Modernisierung und Überholung von Maschinen und Anlagen, 		

	 herstellerunabhängig, weltweit

→ 	 Analyse der Zweckmäßigkeit eines Umbaus/Retrofits 

	 gegenüber einer Neuanschaffung

Ihre Vorteile

ü  	 Kostenvorteile gegenüber einer Neuinvestition

ü	 Erhebliche Zeitersparnis gegenüber einem Neubau

ü 	 Steigerung und Optimierung der Produktion

ü 	 Zweiter Lebenszyklus für Ihre Anlagen/Ressourcenschonung

ü 	 Optimale Funktion, lange Lebensdauer und wirtschaftlicher Betrieb

ü  	 Werterhalt Ihres Maschinenparks

ü	 Feststehende und planbare Wartungskosten

ü 	 Optimierte Wartungstermine

ü	 Risikominimierung durch regelmäßige, vorbeugende Inspektionen

ü	 Dauerhafte Betriebsbereitschaft und Betriebssicherheit

ü 	 Wiederherstellung und Erhaltung der Genauigkeit der Maschinen

ü	 Herstellerunabhängige Realisierung

ü	 Gewährleistung auf den Leistungsumfang
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Hohe Produktivität, Verlässlichkeit und Lebensdauer der Bearbeitungsmaschinen sind das A&O einer wirtschaftlichen und 

reibungslosen Fertigung. Dabei stehen wir unseren Kunden zur Seite. Unser kompetentes Team von werksgeschulten Ser-

vicetechnikern sorgt dafür, dass die Qualität Ihres Maschinenparks durch qualifizierte Service- und Überholungsmaßnahmen 

aktiv und auf Dauer erhalten und verbessert wird.

Auf Grund ihrer jahrzehntelangen und weitreichenden Erfahrung mit den verschiedensten Maschinenfabrikaten ist die WEMA 

VOGTLAND in der Lage, als herstellerunabhängiger Anbieter aufzutreten. Dabei bieten wir unsere Dienstleistungen unabhän-

gig vom Alter der Maschinen und für alle Arten von spanenden Werkzeugmaschinen einschließlich Rundschleifmaschinen an. 

Dies bietet den Vorteil nur eines Ansprechpartners für den Service gleich mehrerer Maschinen von verschiedenen Herstel-

lern oder sogar des gesamten Maschinenparks – praktisch ein One-Stop-Shopping für den Einkauf von Serviceleistungen und 

Ersatzteilen.

UNSER SERVICE
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INSPEKTION

Im Rahmen zielgerichteter Inspektionen stellen unsere Servicemitarbeiter den aktuellen Zustand Ihrer Maschinen fest und 

beurteilen diesen fachgerecht. Ein ausführlicher Inspektionsbericht gibt Aufschluss über Schwachstellen sowie Ursachen 

von Verschleiß und Fehlern und gibt Empfehlungen für notwendige Reparaturen. Eine umfassende und kompetente Beratung 

steht dabei an erster Stelle.

Bereits im Vorfeld können so ungeplante Stillstände vermieden und erforderliche Maßnahmen gezielt vorausgeplant werden.

Eines unserer Servicefahrzeuge der WEMA VOGTLAND Technology GmbH. 
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Neben Reparaturen im Fall von Maschinenausfällen und –defekten übernimmt die WEMA VOGTLAND die vorbeugende 

Instandhaltung von Maschinen und Anlagen mit dem Ziel die Effizienz und die Lebensdauer der Anlagen zu erhöhen. Für den 

Betreiber der Anlagen bedeutet dies eine Verbesserung der Maschinenverfügbarkeit, eine Vermeidung ungeplanter Stillstän-

de und damit eine Minimierung von Risiken.

Auf Grund regelmäßiger vorbeugender Maßnahmen lässt sich zudem langfristig gesehen eine Senkung der Folgekosten 

durch ungeplante Maschinenausfälle erzielen. Während die Reparaturkosten einer Anlage auf Grund ungenügender War-

tung in der Regel nach einigen Jahren ansteigen und schließlich in einer Ersatzinvestition münden, kann diese Entwicklung 

dank vorbeugender Instandhaltung umgekehrt werden. Durch regelmäßige Inspektionen liegen zwar in den ersten Betriebs-

jahren der Maschine oder Anlage die Kosten etwas höher, dafür sinken die Instandhaltungskosten jedoch deutlich und blei-

ben bis zum Ende der Lebensdauer auf relativ niedrigem Niveau.

Vorbeugende INSTANDHALTUNG
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GEOMETRIEÜBERPRÜFUNG

Ein wichtiger Teil der Inspektion und vorbeugenden Instandhaltung ist bei der WEMA VOGTLAND die Überprüfung der Ma-

schinengeometrie. Das Bearbeitungsergebnis einer Werkzeugmaschine (insbesondere Toleranzhaltigkeit und Oberflächen-

güte der zu bearbeitenden Werkstücke) wird wesentlich durch die Genauigkeit der Maschinenbewegung beeinflusst. Im Laufe 

der Zeit führen die Bewegung der Massen und die Bearbeitungskräfte zu einer Abnutzung im Gesamtsystem, was Auswirkun-

gen auf das angesprochene Bearbeitungsergebnis hat.

Aus diesem Grund bieten wir unseren Kunden QC-20 Messungen von Werkzeugmaschinen an. Mit den dazu verwendeten 

Messgeräten können sämtliche Abweichungen in allen bewegten Achsen ermittelt werden, um entsprechende Überholungs-

umfänge abzuleiten.

Ergänzend dazu können die Positionen der Achsen mittels Lasersystemen überprüft und korrigiert werden.
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Mit unserem partnerschaftlichen Wartungskonzept unterstützen wir das betriebseigene Instandhaltungspersonal unserer 

Kunden gezielt bei seinen Aufgaben. Dies gibt Ihnen mehr Flexibilität und hilft Ihnen, Engpässe zu vermeiden.

Wir erstellen gemeinsam mit Ihnen einen Plan, in dem wir aufzeigen, wie wir einander gegenseitig ergänzen können: 

Welche Arbeiten werden von Ihren Mitarbeitern durchgeführt? Welche Aufgaben kann die WEMA VOGTLAND übernehmen? 

Über den konkreten Umfang erstellen wir Ihnen gerne ein Angebot zu einer Wartungsvereinbarung.

MASCHINENWARTUNG

Bei unmittelbaren Problemen steht unser Ferndiagnose-

Service telefonisch oder durch direkte Verbindung zur Ma-

schinensteuerung bereit, um gemeinsam mit dem Service-

personal des Kunden vor Ort den Fehler schnellstens zu 

beseitigen. 

Ferndiagnose - Service
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GENERALREPARATUR

Muss es immer die Neuanschaffung einer Maschine sein? Oft ist es zweckdienlicher und effektiver, die Alternative der Gene-

ralüberholung in Erwägung zu ziehen. Behalten Sie Ihre „gewohnte“ Maschine, ohne auf die Zuverlässigkeit und die Qualität 

einer Neuanschaffung verzichten zu müssen.

Oftmals empfiehlt sich eine Generalreparatur auch zur Überbrückung bis zu einer tatsächlichen Neuinvestition.

Die Generalreparatur von Werkzeugmaschinen bei unseren Kunden vor Ort oder in unserem Werk in Plauen beinhaltet 

die mechanische Überholung bzw. den Austausch von Komponenten und Baugruppen mit dem Ziel, die ursprüngliche Leis-

tungsfähigkeit und die Maschinengeometrie wiederherzustellen. Und das für eine Vielzahl von Maschinen unterschiedlichster 

Hersteller und Baujahre.

Wir setzen all unsere Kompetenz und Erfahrung ein, damit Ihre „treue“ Maschine technisch und optisch Ihre „neue“ Maschine 

wird und wieder effizient und zuverlässig ihre Aufgaben erfüllen kann.

Generalreparatur von 14 CNC-Fräsmaschinen (Doppelspindler; Fabrikat GROB) 
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REPARATUR von Baugruppen

Es muss nicht immer eine ganze Maschine sein. Wir übernehmen selbstverständlich auch Reparaturen einzelner Baugrup-

pen. Dies ist oft kostengünstiger als eine Neubeschaffung. Auch kann es vorkommen, dass eine Baugruppe ausfällt, für die 

kein Ersatz beschafft werden kann. Dann helfen wir zeitnah und unproblematisch.

Reparatur eines Rundtisches
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SERVICEDIENSTLEISTUNGEN

Neben Umbau, Überholung und allgemeinen Servicearbeiten übernehmen wir auch spezielle Dienstleistungen rund um die 

Werkzeugmaschine. 

So bieten wir Anwendern zum Beispiel die Durchführung des CE-Konformitätsbewertungsverfahrens nach Ma-

schinenrichtlinie 2006/42/EG für Umbauten an.

Das Konformitätsbewertungsverfahren beinhaltet die Gefährdungsanalyse, Risikobewertung und Maßnahmen zur Beseiti-

gung des Risikos. Wir können Sie als Dienstleister fachgerecht unterstützen und die Nachweisdokumentation für Sie erarbei-

ten. Der Schwerpunkt unserer Leistung liegt im Bereich Werkzeugmaschinen, Transferstraßen und Verkettung.
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Neben handelsüblichen Ersatzteilen bieten wir Ihnen zu fairen Preisen den Austausch von Original-Baugruppen bzw. die Sub-

stitution von Original-Ersatzteilen namhafter Werkzeugmaschinenhersteller an und geben auf die ausgetauschten Ersatzteile 

und  Baugruppen die entsprechende Gewährleistung.

ERSATZTEILE in Erstausrüsterqualität

Ersatzteilpaket für Pinolenführungen (Beispiel)
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WEMA VOGTLAND Technology GmbH 
Weltweit führend im Bereich Retrofit von Werkzeugmaschinen

Die WEMA VOGTLAND Technology GmbH, ein Unternehmen der GLOBAL RETOOL GROUP, ist ein erfahrener Spezialist für 

die Modernisierung und Überholung von Bearbeitungszentren und Werkzeugmaschinen aller Arten und Hersteller – von Ein-

zelmaschinen für Fräs-, Dreh-, Bohr- und Schleifoperationen bis hin zu Sondermaschinen und verketteten Fertigungsanlagen.

6 CNC-Drehmaschinen; 3 CNC-Fräsmaschinen; 3 CNC-Dreh-Räummaschinen für die Bearbeitung von Kurbelwellen / Fabrikat: BOEHRINGER

vorher nachher

3 Drehmaschinen für die Bearbeitung von Getriebezahnrädern / Fabrikat: DIEDESHEIM

13 Räummaschinen für die Bearbeitung von Bremssätteln / Fabrikat: HOFFMANN

1

2

3

Retrofit beispielhaft
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RETROFIT
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Produktivitätssteigerung durch Retrofit

Performance

Wenn eine Werkzeugmaschine nach längerer Laufzeit an Genauigkeit und Produktivität verliert, nimmt die Wirtschaftlichkeit 

der Produktion ab. Hier kommt die WEMA VOGTLAND mit ihren erfahrenen Spezialisten ins Spiel, um die Maschine für die 

2. Lebenshälfte wieder „fit zu machen“, das heißt mit Komponenten wie neuer Steuerung, neuem Werkstück- oder Werkzeug-

handling zu versehen, um so die Bearbeitungsqualität wiederherzustellen und die Produktivität zu steigern.
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UMBAU und VERLAGERUNG

Ein Spezialgebiet der WEMA VOGTLAND ist der Umbau oder auch das Retooling kompletter Fertigungsanlagen mit dem Ziel 

der Umrüstung auf neue Bearbeitungsprozesse und Werkstücktypen, einschließlich Lieferung neuer Vorrichtungen. Eine 

Vielzahl von Referenzen für die unterschiedlichsten Werkstücke und Projektgrößen bis hin zur Turn-Key-Abwicklung belegt die 

umfangreiche Erfahrung in diesem Bereich.

Werkstückspezifische Spannvorrichtung 
für die Bearbeitung von Kurbelwellen.

Verlagerung einer kompletten Fertigungslinie mit 800 Containern.

Neben reinen Modernisierungen übernimmt die WEMA VOGTLAND auch die Kombination von Maschinenverlagerungen und 

gleichzeitig notwendigen Überholungs- oder Umbaumaßnahmen zum Wiederanlauf der Anlagen am neuen Standort. Auf der 

Basis unserer umfassenden Logistikerfahrung, die wir in zahlreichen erfolgreich abgewickelten Projekten bewiesen haben, 

können wir selbst Umzüge von kompletten Werken darstellen.
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Auf der Basis ihres weitreichenden Prozess-Know-Hows und der langjährigen Erfahrung entwickeln und implementieren 

WEMA Servicespezialisten geeignete Strategien zur Erhöhung der Produktion und Ausbringung bestehender Anlagen, sei es 

durch Änderung von Parametern, neue Steuerungstechnik oder Umrüstung auf neue Technologien.

Dazu untersuchen wir gemeinsam mit Ihnen die Prozesse Ihrer Maschinen einschließlich der Automationsanlagen, betrach-

ten alle Faktoren, die Einfluss auf die Taktzeit haben und analysieren Ihre CNC-Programme. Auf der Basis einer solchen 

detaillierten Bestandsaufnahme empfehlen wir eine Strategie, wie die Taktzeit optimiert werden kann und setzen diese in 

Abstimmung mit Ihnen um. Die Kosten für eine solche Optimierung amortisieren sich oftmals schon nach kurzer Zeit.

TAKTZEITOPTIMIERUNG
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Die WEMA VOGTLAND Technology GmbH ist in der Automobil- und Automobilzulieferindustrie, aber auch bei Firmen aus 

dem Non-Automotive-Bereich seit vielen Jahren als führender Anbieter von Umbauten und Überholungen von Werkzeug-

maschinen verschiedenster Fabrikate bekannt. Der Name WEMA VOGTLAND steht für hohe technologische Kompetenz im 

Maschinenbau, in der Prozesstechnologie und der Anwendungstechnik.

Von Plauen im Vogtland, Acqui Terme in Italien und New Hudson, MI, USA betreuen die WEMA VOGTLAND Technology 

GmbH und ihr Tochterunternehmen WEMA VOGTLAND America LLC Kunden weltweit.

Als Unternehmen der weltweit erfahrenen Global Retool Group ist die WEMA Vogtland Technology GmbH aufgestiegen in die 

Reihe der Weltmarktführer in ihrem Bereich.
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WEMA VOGTLAND Technology GmbH 
Kompetenter Partner im Bereich Umbau, Überholung und Service

WEMA VOGTLAND Technology GmbH

Schenkendorfstraße 14

08525 Plauen

Telefon:	 +49 (0) 37 41/592 - 0

Telefax:	 +49 (0) 37 41/592 - 653

E-Mail:		  info@wema-vogtland.de

Kontakt

Besuchen Sie uns auf 
facebook und youtube www.youtube.com/global -retool -group

www.facebook.com/wema-vogt land-technology-gmbh

www.global-retool-group.com


